

ЗА ЧИСТОТУ ГОРОДА

Немецко-фашистские мерзавцы, господствуя в Ржеве около 17 месяцев, превратили его в мертвый город. Они разрушили жилые дома, фабрики, заводы, все культурные учреждения и уничтожили почти все население.

Мирные граждане города ежедневно бандитами убивались, расстреливались, вешались, многие, многие сотни людей умирали от голода, тифа, дизентерии и других болезней.

Фашистские порабителели опганили город, они оставили в нем мусор, грязь, тиф, дизентерию и т. д.

После освобождения города Ржева от немецкой оккупации, наш народ под лозунгом: «Больше помощи фронту!» самоотверженно приступил к восстановлению города. Приводятся в порядок жилые дома, восстанавливаются и пускаются в ход промышленные предприятия, наводятся порядок и чистота в городе.

Но на сегодня на улицах, кварталах города, в домах, даже в организациях и учреждениях еще много мусора, грязи и других нечистот, что создает большую опасность, особенно теперь, с наступлением весны.

Обязательное постановление Горсовета депутатов трудящихся от 24 марта 1943 года «о санитарной очистке города» обязывает каждого рабочего, служащего, неорганизованное население ежедневно с 5 часов до 8 часов вечера работать по очистке города. Но многие руководители предприятий, учреждений, организаций не выполняют данного постановления, что является преступлением, за что они понесут серьезную ответственность. Слабо делом очистки города руководит и городской коммунальный отдел во главе с тов. Корсаковым, не организуют очистку по-настоящему и квартальные уполномоченные.

Надо сейчас же, немедленно, привлечь все силы к этому делу, строго выполнять обязательное постановление Горсовета «о санитарной очистке города» и ко дню 1-е Мая полностью в городе навести чистоту и порядок.

150 ТОНН МЕТАЛЛОМА СТРАНЕ

11 апреля, в воскресенье, утром к зданию горкома ВЛКСМ со всех сторон города спешила молодежь. Она знала: сегодня проводится комсомольско-молодежный воскресник. Каждый хотел прийти раньше, больше собрать металлома, этим самым больше помочь фронту.

Этот день для молодых патриотов был днем напряженной работы. Они собрали и отгрузили 150 тонн черного и цветного металла. Семь с половиной тысяч рублей молодежь передала на оборону любимой Родины.

Многие комсомольцы и несоюзная молодежь за ударную работу были премированы.

Москва, Кремль.

Верховному Главнокомандующему вооруженными силами СССР, Маршалу Советского Союза Иосифу Виссарионовичу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович! Мы, большевики г. Ржева, собравшиеся на первое городское партийное собрание, шлем Вам горячий привет!

Мы собрались на партийное городское собрание, чтобы обсудить важнейшие вопросы по восстановлению нашего города Ржева.

Тяжелые раины нанесли немецкие фашисты нашему городу. Методически с звериной злобой немецкие варвары разрушали все, что создавалось руками нашего народа. Старинный русский город Ржев превращен в груды развалин. Из 5443 зданий осталось только 495, требуют ремонта, уничтожен драматический театр, кинотеатр, краеведческий музей, дворец пионеров, центральная библиотека, 3 клуба, 22 начальных и средних школы, 21 детский сад, приведено в негодность железнодорожное хозяйство и подвижной состав. Взорваны мосты, уничтожены корпуса заводов, фабрик и многое, многое другое.

Невыносимые муки и издевательства испытали наши граждане за 17 месяцев фашистской оккупации. Установив в городе Ржеве «новый порядок», изверги приступили к систематическому истреблению жителей города Ржева — вешали, расстреливали, истязали мирных жителей: женщин, стариков, детей, многих угнали в фашистскую Германию на каторгу. Но тысячи людей, попавшие в рабство, твердо верили в силу и мощь нашего социалистического государства, нашей Красной Армии и свое освобождение.

И теперь, когда на самом высоком здании Ржева снова реет Красное Знамя, трудящиеся с невиданным энтузиазмом принялись за восстановление своего города.

В городе, где при фашистах парили смерть и запустение, живет уже несколько тысячелетий. Открыты гектары, магазины, столовые, парикмахерские, больницы, почта, телефонно-телеграфная связь, радио. Приступили к работе местная про-

мышленность и промкооперация. Восстановлено железнодорожное сообщение Москва—Ржев—Великие Луки и Ржев—Лихославль. Восстанавливается железнодорожное хозяйство. Мы, коммунисты города Ржева, обещаем Вам, т. Сталин, направить все наши силы, мобилизовать все наши внутренние возможности и средства для быстрого восстановления нашего города. Мы будем всемерно развивать подсобные хозяйства, коллективное и индивидуальное огородничество. Для снабжения города необходимым продовольствием, будем решительно пресекать беспечность и расхлябанность, укреплять дисциплину и порядок во всем, повышать нашу заботу о семьях наших воинов. Шлем Вам, т. Сталин, наши наилучшие пожелания, здоровья и сил на долгие, долгие годы.

Да здравствует наша великая Родина! Да здравствует наш великий вождь и полководец товарищ Сталин!

Первое городское партийное собрание

9 апреля 1943 года состоялось общегородское партийное собрание. Собрание открыл секретарь горкома ВКП(б) тов. Ромашов. На собрании был разрешен вопрос: очередные задачи партийной организации по восстановлению городского хозяйства.

Выступая с докладом тов. Ромашов сказал: «Около 22 месяцев героическая Красная Армия и весь советский народ ведут ожесточенную борьбу с вероломно напавшим на нашу Родину немецко-фашистскими бандитами... Война принесла немало бед и страданий нашему народу. Вы видите, во что превращен наш старинный, русский город Ржев. Бандиты почти стерли его с лица земли, уничтожили и увезли в рабство почти все население города: из 60 тысяч человек, проживавших до войны, после оккупации осталось всего лишь около 200 человек.

Но все эти невзгоды и издевательства не сломили стойкости советских людей. С первого дня освобождения города народ с искренним желанием приступил к восстановлению города. На сегодня в городе работают ряд мастерских, столовых, небольшие бани, магазины, амбулатория и аптека, восстанавливается жилой фонд, электростанция, городская баня, водопровод, мы имеем железнодорожное сообщение Ржев—Калинин, Ржев—Великие Луки, налажена связь, восстанавливается лесозавод, работает библиотека, про-

изводится очистка улиц города.

Но впереди еще много и много работы». Тов. Ромашов так же подробно остановился на недостатках в работе и поставил конкретные задачи, над разрешением которых должна повседневно работать вся партийная организация.

После доклада развернулись оживленные прения.

Первым в прениях выступил зав. отделом пропаганды и агитации ГК ВКП(б) тов. Фоменков. «Когда фашисты вероломно напали на нашу родину, — сказал он, — советский народ поклялся: Мы не сложим оружия до тех пор, пока не будет уничтожен на нашей земле последний фашистский мерзавец!» Во имя этой клятвы воины Красной Армии героически, не жалея жизни, сражаются за каждую пядь советской земли, во имя этой клятвы рабочие фабрик и заводов дают все больше и больше фронту боеприпасов, вооружения: минометов, самолетов, танков. Тыл и фронт сейчас едины». Тов. Фоменков в своем выступлении уделил значительное внимание вопросу агитмассовой работы среди населения города, от которой зависит успех в работе.

Секретарь Горкома ВЛКСМ тов. Дряхленков обратил внимание партийной организации по оказанию помощи в работе комсомольской организации. Он рассказал, как комсомольцы первичной организации горздрава своими силами восстановили и

открыли амбулаторию, как дружинники помогают фронту.

«Очень сильно разрушили немецкие изверги железнодорожный транспорт, — сказал секретарь первичной партийной организации железнодорожного транспорта тов. Сазанов, — они разрушили железнодорожные пути, мосты, ремонтно-паровозное депо, водопроводную башню и др. Наши железнодорожники с большим подъемом взялись восстанавливать железнодорожный транспорт». В своем выступлении он заявил: «Мы, советские железнодорожники, в любых условиях будем умело водить поезда, своевременно доставлять груз фронту!».

Директор горпромкомбината тов. Хренов главным образом остановился на вопросе развития местной промышленности и развития подсобного хозяйства.

В прениях выступили: т. т. Кулаков, Герасимов, секретари ГК ВКП(б) тов. Жуков и Дежин, многие др. В конце собрания было принято развернутое решение и приветственная телеграмма Иосифу Виссарионовичу Сталину.

— Мы, коммунисты города Ржева, — говорится в телеграмме, — обещаем Вам, товарищ Сталин, направить все наши силы, мобилизовать все наши внутренние возможности для быстрого восстановления нашего города, чтобы давать все необходимое для нужд фронта, для одержания скорейшей победы над врагом.

ЗАСЕЕМ КАЖДЫЙ КЛОЧОК ЗЕМЛИ

К МОИМ ИЗБИРАТЕЛЯМ ГОРОДА РЖЕВА И РАЙОНА Дорогие избиратели!

Наступил второй месяц, над нашим родным городом Ржем и районом победно Красное Знамя, водружен доблестными советскими воинами. Отступая под могучими ударами Красной Армии, немецкие разбойники превратили наш родной город и богатые колхозы в руины. Гитлеровцы сожгли и разграбили почти все народное добро, нажитое за годы советской власти, замучили тысячами людей, тысячи сироток, женщин и детей умерли голодом и распространением эпидемии, тысячи людей насильно увезли в рабство в Германию. Свободно вздохнув, трудящиеся города и района во главе партийными и советскими организациями с большой энергией взялись за восстановление общественного хозяйства, поклялись всемерно помогать Красной Армии, отомстить гитлеровским мерзавцам за причиненные кровавые слезы, за поруганную священную советскую землю.

За истекшие дни, после освобождения, уже сделано многое. Но это только первые шаги. Обращаюсь к Вам, мои дорогие избиратели, с призывом еще больше направить всю энергию сил на возрождение города и района.

В этой работе не теряйте ни одной драгоценной минуты. Трудитесь не покладая рук над скорейшим восстановлением предприятий, культурно-бытовых учреждений, жилищ, сельского хозяйства, чтобы давать все необходимое для нужд фронта.

Обращаюсь с особым призывом к моим избирателям города Ржева взяться по-фронтовому за развитие подсобных хозяйств при каждом предприятии, организации и учреждении, за развитие коллективного и индивидуального огородничества.

Давайте этой весной обрабатываем и засеваем, вырастим богатый урожай овощей, картофеля на каждом свободном клочке земли. Этим мы с вами увеличим продовольственные запасы страны, улучшим свое материальное благополучие.

Товарищи колхозники и колхозницы! Обращаюсь к Вам с призывом: весной обработать и засеять землю не только по плану, но посеять столько, сколько требует от нас фронт. Организуйте для этого правильно труд, разверните между собой социалистическое соревнование; взаимную помощь семенами и сбор среди колхозников семян для посева на колхозных полях.

Пусть снова зацветет советская земля обильным военным урожаем! Пусть каждый засеянный весной лишней гектар, собранный осенью лишней килограмм зерна и овощей нанесет смертельный удар по врагу!

П. Ф. ВЕНОВСКИЙ, Депутат Верховного Совета СССР.

**ПРЕДМАЙСКОЕ
СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ
СОРЕВНОВАНИЕ**

**В возрожденном
колхозе**

Отступая под сокрушительными ударами Красной Армии, немецко-фашистские мерзавцы нанесли огромный урон колхозу «Великий путь», Медведевского сельсовета. Гитлеровские мерзавцы разрушили и разграбили все колхозное хозяйство, угнали лошадей, сожгли общественные постройки и вывезли часть сельскохозяйственного инвентаря в Германию.

Освобожденные от немецкого рабства, колхозники артели с большой энергией взялись за налаживание свободной жизни, за восстановление общественного хозяйства, чтобы всемерно помогать фронту, скорее одержать победу над врагом.

На общем собрании избрано правление артели во главе с председателем тов. Галасовым Ни олаем Григорьевичем.

Правление артели в течение первых 15 дней проделало значительную работу. В колхозе созданы бригады, а в них производственные звенья. До каждого работоспособного доведен план работы в дни весеннего сева. Открыта кузница, в которой отремонтировано собранных уцелевших 8 плугов, 15 телег, 16 бороз, 70 лопат для ручной копки почвы, 10 граблей и другой инвентарь.

Колхозники из своих личных запасов внесли один центнер посевного зерна, собрали 4 центнера золы.

С наступлением весенних дней члены артели начали вывозку навоза на поля, копку почвы в ручную под посев яровых. Они решили работать на полях по-фронтовому, чтобы собрать высокий урожай.

Д. ПЕРЦЕВ, зав. военным отделом райкома ВКП(б)

Созданы звенья

Успешная подготовка к весеннему севу будет лучшим подарком ко дню 1-е Мая, — заявили колхозники нашей сельхозартели.

Обязательства они подкрепляют практическими делами. В артели созданы в бригадах производственные звенья по выращиванию зерновых яровых и овощных культур. Каждое звено укомплектовано постоянным составом людей, подобраны звеньеводы.

Между звеньями развертывается предмайское социалистическое соревнование за сжатые сроки сева, за оказание помощи фронту.

Впереди идет звено по овощеводству. Члены этого звена за короткий срок оборудовали 10 котлованов для выращивания ростков клубней картофеля по методу профессора Дунина.

Колхоз в этом году приложит все силы чтобы вырастить высокий урожай, дать стране и Красной Армии больше хлеба.

ВАСИЛЬЕВ,
председатель колхоза «Розпол»,
Хорошевского сельсовета.

КАК СОСТАВИТЬ РАБОЧИЙ ПЛАН

Для правильного распределения рабочей силы и правильного начисления трудней в колхозе составляется ежегодно на весь сельскохозяйственный год производственный план. В производственном плане предусматривается весь комплекс работ за год и валовый доход колхоза.

На время весеннего сева со-

ставляется рабочий план колхоза с учетом рабочей силы, с расчетом окончания сева в самые сжатые сроки и проведение его на высоком агротехническом уровне.

В основу составления рабочего плана берется план весеннего сева, количество рабочих рук колхозника, включая от 12 лет и старше. При составлении ра-

бочего плана в основу берутся нормы выработки сельскохозяйственных работ текущего года.

На основе такого рабочего плана правление колхоза дает ежедневный наряд бригаде и в отдельности звену. Правление колхоза проверяет выполнение наряда вечером и на основе это-

го наряда счетовод начисляет трудонд.

Без организации звеньев и ежедневных нарядов правление не сможет правильно руководить весенним севом и обеспечить его проведение качественно и быстро.

Ниже приводится примерный план колхоза «Розпол» Хорошевского сельсовета.

Рабочий план на весенний сев 1943 года

по колхозу «Розпол», Хорошевского сельсовета, Ржевского района.
План посева: яровых зерновых 30 га, картофеля 2 га, овощей 5 га, корнеплодов 5 га и сада 15 га.

ВИДЫ И МЕСТО РАБОТ	Объем работ	Дневная норма выработки	Срок работы	Ежедневно		
				Взрослых	Подростков	
1. Вспашка клеверища тракторами	18	36	5	—	—	Тракторист МТС.
2. Посев зерновых по клеверищу ряд. тракторной сеялкой	18	9	2	2	—	»
3. Насыпка и подвозка семян на поле	36	18	2	2	—	Дроздова М. и Дроздова А.
4. Вспашка ржанища лопатой под посев яровых	12	0,05	10	24	—	Изотова, Сергеева, Степанова и др.
5. Посев зерновых в ручную	12	4,2	3	1	1	Белоногин Ег. Белоногин П. И.
6. Заделка семян деревянной бороной на 1 лошади	12	3,5	3,5	—	1	Крашинова Ксения
7. Вспашка ржанища лопатой под картофель и корнеплоды	7	0,05	7	20	—	Сергеева А. Степанова А.
8. Боронование площади в 2 следа деревянной бороной, в 2 следа в ручную	7	0,75	2,25	4	—	Крашинова К.
9. Переноска семян в мешках со станции в колхоз до 3 км. 2 раза в день	60 цн.	50 кг.	3	40	—	По наряду
10. Переноска огородной земли под посев овощей на усадьбе колхоза	5	0,05	8	10	3	Семенова М. Столбов Б. и др.
11. Боронование деревянной бороной на площади в 4 следа под овощи	5	2	2,5	—	1	Лебедева Зоя
12. Внесение удобрений под овощи	5	0,05	5	15	5	По наряду
13. Вторая перекопка земли лопатой год огоро и корнеплоды	10	0,05	6,5	27	3	Прокофьева Евг. Дроздова А. и др.
14. Рытье котлованов для выращивания картофеля ростками	56 м.	2 м.	2	14	—	Белоногин П. И. Сергеев Ф. С. и др.
15. Набивка навозом и засыпка землей котлована	100 м.	56 м.	2	10	—	Прокофьева Евг. Титова З. и др.
16. Посадка картофеля в котлован	140 м.	0,01	1	1	1	Прокофьева Е. Столбов Борис
17. Наездка борозд под картофель и корнеплоды	7	1	7	1	1	Сергеев Ф. С. Семенова Зоя Булахова М. Боброва и др.
18. Посев корнеплодов руками в грядки и заделка гралями	5	0,10	2	20	5	По наряду
19. Посадка капусты под маркер в лунки	5	0,05	3	25	8	Боброва Ст. Белоногин П. И. и др.
20. Посадка картофеля ростками в лунки	2	0,04	2	20	5	Боброва Ст. Булахова М. и др.
21. Подготовка утепленных грядок под рассаду капусты 300 км. 50 км.	1	—	1	4	2	Бобров А. Столбов Б. и др.

На одного колхозника за весенний сев приходится выполнить

	Вскопать лопатами	Забороновать бороной или граблями	Перенести семян	Заготовить навоза	Заготовить и внести золы
В бригаде полеводства на одного колхозника	0,75	0,25	2 цн.	10 т.	1 цн.
В звене огородничества на одного колхозника	0,55	0,50	1,5 цн.	10 т.	2 цн.

На период весеннего сева каждому колхознику доведено задание, например:

Сергеевой Анне	0,75	0,30	2 цн.	10 т.	1 цн.
Степановой Анне	0,75	0,30	2 цн.	10 т.	1 цн.
Ивановой Антонине	0,75	0,25	2 цн.	10 т.	1 цн.

По рабочему плану к-за «Розпол»

Наряд на апреля 1943 г.

БРИГАДА, ЗВЕНО	Норма выработки	НАРЯЖЕНО		Дневное задание	Выполнено	Процент выполнения	Количество
		Взрослых	Подростков				
1. Полеводческой бригаде вскопать лопатами	0,5 га	25 чел.	—	1,20 га	1,32 га.	101 проц.	Хорошее
2. Звену огородничества вырыть котлован под картофель	3 кв. м.	12 чел.	2 чел.	42 кв.м.	45 кв.м.	107 проц.	Хорошее

Рабочий план принят на общем собрании колхозников от 8 апреля 1943 года.

Председатель колхоза ВАСИЛЬЕВ

Ответственный редактор **А. В. Теплых.**